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PROGRAMA DE INGENIERIA QUÍMICA 

TERMODINÁMICA QUÍMICA I 
SEGUNDO EXAMEN PARCIAL 

 
 

PROFESOR: JAIME AGUILAR 15 DE FEBRERO DE 2006 
 

Nombre: ______________________________________________   Código:  ______________ 
 
1. Para optimizar la producción en un frigorífico se plantea duplicar la cantidad de sal (NaCl) añadida al 

agua.  Si en las condiciones actuales el punto de fusión de la salmuera es -5°C, cuánta sal será 
necesario adicionar por kg de agua?  Será capaz el agua de disolver tanta sal? 

 
El equilibrio sólido-líquido para la sal en la mezcla sal - agua se puede calcular como función de la 
temperatura mediante:  ln X = 1.316 – 1437.1 / T donde X es la fracción molar de sal en agua y T es la 
temperatura en K.  

 
 Asuma que la mezcla Agua-NaCl es ideal. PMNaCl = 58.44 g/mol. 
 
2. Determinar la constante de Henry para el CHCl3 en Etanol a partir de la siguiente información Pxy.  

Hasta qué composición se puede emplear esta constante para predecir el ELV?  Justifique la 
respuesta. 

------------------------------------------------------------- 
DECHEMA Chemistry Data Series Volume I/16207 page 1  
    number of components: 2 
        number of points: 17 
             temperature: 333.15 K 
ref.: Fu H., Mo X., Han S., Li H., Acta Petrol. Sinica (China), 11, p87, 1995 
code no.    formula        english name 
------------------------------------------------------------- 
      47    CHCL3          CHLOROFORM  
      11    C2H6O          ETHANOL       
------------------------------------------------------------- 
  P [mmHg]      x1        y1     
    344.95   0.00140   0.00410 
    385.38   0.04270   0.14270 
    476.36   0.12730   0.36280 
    494.82   0.14620   0.40400 
    568.62   0.22690   0.51620 
    599.67   0.26720   0.54880 
    661.70   0.36300   0.64280 
    682.93   0.42410   0.69040 
    721.93   0.49220   0.70840 
    734.01   0.54090   0.72270 
    747.89   0.61240   0.75560 
    753.89   0.65550   0.76540 
    774.44   0.75100   0.80220 
    777.96   0.83180   0.84330 
    772.94   0.89360   0.87980 
    740.69   0.98770   0.97740 
    735.36   0.99440   0.98950 

 
3. Se mezclan 40 kg de solución de H2SO4 al 50% en peso a 140 ºF 

con 60 kg de solución al 85% del mismo ácido a la misma 
temperatura.  Determinar la temperatura final de la mezcla si el 
mezclado es adiabático y el calor que se debe suministrar o 
remover para que el mezclado sea isotérmico. 
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